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 IIاقتصاد کلان  دومترم میانامتحان 
 9911بهار  -محمد حسین رحمتی

 بستهامتحان به صورت فردی و جزوه  -ساعت 5زمان 
 در یک محیط ساکت و در قالب یک جلسه بدون انقطاع امتحان را برگزار کنید. لطفا 

 
 خواهیم مسئله رشد درونزای رومر را با اصطکاک در بازار کار حل کنیم. در این مسئله می .9

کالای  نهایی وجود دارند کههای تولیدکننده مشابه مدل رومر که در کلاس بحث شد فرض کنید بنگاه .أ
 ها به صورت زیر است:کنند. تابع تولید این بنگاهنهایی را تولید می

𝑌(𝐻𝑌, 𝐿, 𝑥) = 𝐻𝑌
𝛼 ∫ 𝑥(𝑖)9−𝛼−𝛽

∞

0
 

این بخش اقتصاد که تولید نهایی است رقابتی است و هر کارگری که در این بازار وارد شود در همان 

است  𝐻𝑌کل نیروی انسانی در بخش نهایی تولید آورد. را بدست می 𝜔𝑦زمان استخدام شده و دستمزد 

𝐾میزان کل سرمایه در اقتصاد برابر است.  𝐻و کل نیروی انسانی اقتصاد برابر  = 𝜂 ∫ 𝑥(𝑖)
∞

0
 

به صورت انحصار رقابتی سرمایه را به تولیدکنندگان   𝑥(𝑖)های تولید سرمایه بنگاههمچنین است. 

کند اخذ می( r)بازار  ای با نرخ بهرهای یک وام بینهایت دورهی سرمایهفروشند. تولیدکننده کالانهایی می

را در اختیار داشته باشد. تنها هزینه این  𝜂𝑥تولید داشته باشد، سرمایه  𝑥اگر قرار است به میزان تا 
 است که بابت مسئله را حل کنید و قیمتی که کالای سرمایه به ها همین هزینه سرمایه است.بنگاه

ای را بدست آورید. )تنها شود، سود بنگاه میانی و قیمت کالای سرمایهتولیدکننده نهایی فروخته می
 (آیدکه در ادامه بدست می است 𝐻𝑦مجهول این معادلات 

های تولید محصول نهایی اقدام به تحقیق و نیروی کار بتواند بجای کار ساده در کارخانهحال فرض کنید  .ب
کنند. در صورتیکه نیروی انسانی کار در موسسات تحقیقاتی را انتخاب کنند باید در توسعه محصول جدید 

 𝑢یک فرایند جستجو وارد شوند. اگر تعداد بیکارانی که برای شغل تحقیقاتی درحال جستجو هستند برابر 

که  باشد در این صورت تعداد کل محققینی 𝜈و تعداد موسسات تحقیقاتی که دنبال محقق هستند برابر 
است. محققی که با موسسه جور شده باشند  𝑢𝛾𝜈9−𝛾شوند برابر در هر دوره با یک موسسه جور می

شوند. البته ایشان وقتی رود و بیکار میشغل از بین می 𝜆کنند ولی با احتمال دریافت می 𝜔𝐻دستمزد 
های تولیدکننده کاکی در کارخانهتوانند به بازار کار نیروهای ساده بروند و بدون هرگونه اصطبیکارند می

کالای نهایی کار کنند. ولی اگر تصمیم بگیرند در بازار کار تحقیقاتی بمانند، هیچ دریافتی بابت بیکاری 
اند نتیجه تحقیق ندارند و صرفا در جستجوی کار هستند. موسسات تحقیقاتی که با محقق جور شده

فروشند. های تولیدکننده سرمایه میبه شرکت 𝑝𝐴خودشان را کشف محصول جدید است به قیمت 

اگر در کل اقتصاد تعداد محققین در حال شود نشان داده می 𝐴مجموعه اکتشافات جدید )انواع کالاها( با 

𝐴̇به صورت باشد  𝐻𝐴تحقیق برابر  = 𝛿𝐻𝐴𝐴  تنها یک که است. بنابراین یک موسسه تحقیقاتی
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اند بر دهد. محققینی که تازه با موسسه تحقیقاتی جور شدهانجام میاکتشاف جدید  𝛿𝐴به اندازه کارمند 
زنی موسسه برابر و قدرت چانه 𝜙زنی محقق برابر کنند. قدرت چانهزنی میچانه 𝜔𝐻روی دستمزد خود 

9 − 𝜙  .موسساتی که محقق ندارند برای جذب محقق جدید لازم است آگهی استخدام منتشر است
توانید مسئله را حل کنید و کلیه سعی کنید تا جایی که میبرای ایشان به همراه دارد.  𝜅کنند که هزینه 

𝑈(𝐶)توجه کنید مطلوبیت آحاد اقتصادی برابر  متغیرها را بدست آورید؟ =
𝐶9−𝜎−9

9−𝜎
بوده و خانوار  

∫های مختلف را به صورت ارزش حال مطلوبیت خود در دوره 𝑈(𝐶)𝑒−𝜌𝑡𝑑𝑡
∞

0
 کند. بیشینه می 

نشان دهید هرچقدر هزینه پست آگهی درخواست جذب محقق افزایش یابد رشد اقتصادی کاهش  .ج
 یابد؟می

زنی نیروی کار بر روی رشد اقتصادی چگونه است؟ اگر همزمان اثرات مثبت و یا منفی اثر قدرت چانه .د
 دارد بر روی معادلات نشان داده و از نظر شهود اقتصادی بحث کنید؟

 

کند و همچنین به صورت گذاری مستقیم دریافت میک کشور کوچک را در نظر بگیرید که از دنیای خارج سرمایهی .2

𝑦گیرد. تابع تکنولوژی این کشور برابر ای قرض میدورهیک = 𝑧𝑓(𝑘)  است که𝑘 گذاری خارجی برابر سرمایه
𝑈(𝑐)شهروندان این کشور به صورت خطی است. تابع مطلوبیت  iidوری به صورت برابر تکانه بهره 𝑧و  = 𝑐 

𝑐برای  ≥ و نرخ  𝑟کنند. نرخ بهره جهانی برابر بحال می𝛽ضریب تنزیل است. همچنین شهروندان آینده را با  0

 است.  𝛿استهلاک سرمایه برابر 

تعریف شود که  صورتاین تواند به بین خارجیان و شهروندان )دولت از طرف ایشان( مییک قرارداد بهینه 

𝐸[𝑧𝑓(𝑘)ه خارجیان به صورت و پرداخت خالص ب 𝜈مطلوبیت تعهدشده به شهروندان با نماد  −

(𝑟 + 𝛿)𝑘 − 𝑐(𝑧)]  است که هزینه فایده سرمایه در این پرداخت ملحوظ شده است. تابع ارزش خارجیان را

 برای یادآوری میزان پرداختی به شهروندان است.  𝜈دهیم که نشان می  𝐵(𝜈)با نماد 
و میزان مصرف شهروندان  𝑘شود میزان سرمایه داخلی مقادیری که در خصوص آن تصمیم گرفته می .أ

𝑐(𝑧) خارجیان از سوی شده )از جنس تابع ارزش( است که به شهروندان برای دور بعد و مطلوبیت تعهد
که (. با این فرض نویسیمشود )بنابراین داریم مسئله را برای خارجیان به عنوان کارفرما میقول داده می

)راهنمایی: خارجیان تابع ارزش آتی خود را مسئله بلمن را بنویسید. طرفین به صورت قطعی تعهد دارند 

 (𝛽ل کنند ولی شهروندان با ضریب تنزیتنزیل می 𝑟با نرخ بهره 

 𝛽گذاری طرف خارجی حل کنید. جواب مسئله چطور به مسئله بخش الف را برای میزان بهینه سرمایه .ب

 در نظر بگیرید.  ∗𝑘وابسته است؟ این جواب را 

خارجیان را قبضه کنند. مسئله به این صورت  توانند سرمایهندارد و میحال فرض کنید شهروندان تعهد  .ج

خواهد  𝑧𝑓(𝑘)در این صورت میزان تولید  𝑘باشد و سرمایه برابر   𝑧وری برابر است که اگر تکانه بهره
را بنویسید. شود. قید سازگاری انگیزشی و شرط حضور در قرارداد بود )تمام تولید( و از آن به بعد صفر می
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یک شرط  𝑧ای برای قبضه سرمایه خارجی نداشته باشند( توجه داشته باشید برای هر )شهروندان انگیزه
 وجود دارد. 

شروط که تعهد وجود ندارد بنویسید. نشان دهید یا تمام « ج»شرط مرتبه اول را برای مسئله بخش  .د

محدودکننده نیستند. )به عبارت دیگر ضریب لاگرانژین ( و یا همه bindingشود )مقید میمشارکت 
گاری انگیزشی چقدر همه قیود یا صفر است یا مثبت است( بیشترین مقدار لاگرانژین بر روی قید ساز

 است؟

⋆𝑉تعریف کنید  .ه = 𝐸[𝑧𝑓(𝑘⋆)] نشان دهید قیود مشارکت محدودکننده نیستند برای هر             

𝜈 > 𝑉⋆  در این صورت نشان دهید .𝑘(𝜈) = 𝑘⋆  و𝐵′(𝜈) = 𝜈برای هر  9− > 𝑉⋆ .
𝜈همچنین نشان دهید اگر  < 𝑉⋆ ( در این صورت تمام قیود مشارکت محدودbind) کنند. می 

𝛽(9فرض کنید  + 𝑟) < 𝜈اکیدا مقعر باشد برای  𝐵(𝜈)و  9 < 𝑉⋆ 

𝜔(𝑧)از روی شرط مرتبه اول نشان دهید  .و = 𝜈  که𝜈  حل مسئله𝐵′(𝜈̃) = −𝛽(9 + 𝑟)  .است 

𝜈فرض کنید که  .ز = 𝜈 ( در این صورت با استفاده از قضیه پوشenvelope همراه با شرط مرتبه )

𝐸[𝑧𝑓′(𝑘̅)]که معادله  𝑘̅ با مقدار  𝑘(𝜈)اول، بحث کنید که  =
𝑟+𝛿

𝛽(9+𝑟)
چگونه  𝑘̅کند. را حل می 

 کند؟ جواب خود را با بخش الف مقایسه کنید؟تغییر می 𝛽با 

 


